

CaixaBank guanya 2.951 milions d'euros fins al juny, un 10,3% més que el primer semestre del 2024

+ Notícies | 30-07-2025 | 09:42



Caixabank

CaixaBank ha guanyat 2.951 milions d'euros en el primer semestre de l'any, dada que representa un 10,3% més que en el mateix període de l'any passat, segons els resultats remesos a la Comissió Nacional del Mercat de Valors (CNMV). El benefici de l'entitat es veu afectat pel fet que l'any passat l'impost sobre la banca s'aplicava exclusivament en el primer trimestre de l'any, i ara ho fa de manera lineal, cosa que ha implicat el pagament de 296 milions entre gener i juny. Si el model hagués estat similar el 2024, l'augment del benefici hauria estat de l'1%.

En línia amb el trimestre anterior, el compte de resultats recull la reducció dels tipus d'interès de mercat, parcialment compensada pel creixement en volums. El marge d'interessos se situa en 5.282 milions d'euros durant els sis primers mesos del 2025, un 5,2% menys que en el mateix període de l'exercici passat.

Pel que fa als ingressos per serveis (gestió patrimonial, assegurances de protecció i comissions bancàries) creixen un 5,4%, fins a 2.581 milions d'euros. Al detall, els ingressos per gestió patrimonial pugen un 14,3% (fins a 973 milions), les comissions bancàries s'incrementen un 1,5% (fins a 1.034 milions) per l'activitat majorista, i els ingressos per assegurances de protecció es moderen lleugerament (-0,7%, amb 575 milions).

Els ingressos per dividends es redueixen un 40,6% en la taxa interanual, fins a 58 milions d'euros. Cal tenir en compte la recollida l'any passat el dividend de Telefónica, la participació de la qual va ser venuda tota en el segon trimestre del 2024.

D'altra banda, els resultats atribuïts d'entitats valorades pel mètode de la participació són de 147 milions d'euros (+21,4%).

Pel que fa al marge brut (ingressos totals), arriba als 8.040 milions d'euros, amb un creixement del 4,4% en la taxa interanual, i les despeses d'administració i amortització pugen un 5%, fins a 3.179 milions d'euros. Amb això, el marge d'explotació se situa en 4.862 milions d'euros a tancament de juny, un 4% més en taxa interanual.

Amb relació a la rendibilitat, CaixaBank continua millorant, amb el ROE (12 mesos) en el 15,7% (15% si s'assumeix la meritació lineal el 2024 del gravamen a la banca) enfront del 14,4% el juny del 2024. Per la seva banda, la ràtio d'eficiència (12 mesos) tanca el període en el 38,6%.

Dinàmica comercial positiva

Els recursos de clients acumulen 717.652 milions d'euros al tancament del primer semestre, amb un increment del 7,5% respecte a un any abans, mentre que la cartera de crèdit sa puja un 4,8%, fins a 368.569 milions. El volum de negoci continua a l'alça i es consolida per sobre del bilió d'euros.

Les subscripcions netes en fons d'inversió i assegurances d'estalvi mantenen un bon comportament i creixen en 11.962 milions d'euros en els últims dotze mesos.

CaixaBank també registra un creixement de la nova producció de crèdit en tots els segments, amb increments interanuals del 46,2% en hipoteques, del 25,5% en empreses i del 10,4% en consum.

Els actius líquids totals se situen en 177.385 milions i la ràtio de capital CET1 de gestió, en el 12,5%.

La morositat, en mínims, continua a la baixa, amb una taxa del 2,3%, davant del 2,6% del tancament del 2024.

El saldo de dubtosos acumula una caiguda de 649 milions d'euros en el semestre i la ràtio de cobertura puja al 70%.

Autor: Redacció